



高考在即,这份健康秘笈请收好

合肥疾控:别盲目寄希望于补脑食物或保健品

星报讯(记者 马冰璐) 眼下,高考已进入倒计时。5月21日,合肥市疾控中心发布健康秘笈,并提醒考生和家长,不要盲目寄希望于补脑食物或保健品。

高考正值春夏交替传染病高发季节,考生容易受凉感冒,还容易患上传染性疾病,不仅严重影响考生复习进度,还会影响考生考试时的精神状态。所以这段时间要特别注意,防止生病。

首先,要及时了解天气情况,根据天气增减衣物。其次,莫要贪凉开空调、吃冷饮。最后,注意个人卫生,勤洗手,尽量少去通风不良、人群聚集的公共场所,必要时戴口罩做好防护,远离可能患有传染性疾病的人群。

高考期间,考生均衡营养是关键,按照中国居民膳食指南推荐原则,每日膳食应包括谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆坚果类等食物。但需要重点关注以下几点:注

意饮食卫生,防止发生食物中毒及其他胃肠道疾病。多吃富含优质蛋白质食品,增强免疫力。不要刻意去尝试没吃过的食物。不要吃油腻、煎炸食物。尽量少吃冷饮等。高考期间,切忌暴饮暴食。

此外,不要盲目地把希望放在补脑食物或者保健品上。我国尚未批准过任何“补脑”保健食品,考生家长千万不要踏入寄希望于依靠保健食品取得好成绩的误区。

随着高考进入倒计时,一些考生开始出现不同程度的紧张和焦虑。专家表示,父母给孩子提供情绪价值,是考前给孩子最好的心理支持,不要说教式地告诉孩子不要紧张,不用刻意回避考试。

内心非常紧张时,考生可以通过自我暗示进行调整和转化,也可以尝试呼吸放松训练,缓解紧张情绪。此外,即使睡不着也可以试着闭目养神,做一些放松的调整,哪怕没有睡着也是可以恢复精力状态的。

合肥鼓励家长陪餐,守护学生舌尖安全

星报讯(记者 马冰璐) 5月21日,记者获悉,合肥市教育局、市场监管局日前联合印发《关于进一步规范学校陪餐工作的通知》(以下简称《通知》),规范校长(园长)陪餐工作流程,切实保障学生就餐安全与营养健康。

定规章,建机制,明确陪餐职责。《通知》规定了学校陪餐工作适用范围、培训管理、人员选定和统计归档等内容,划定陪餐工作流程,作出具体规定,提出工作要求,对学校陪餐工作给予有力指导,全面提升校园食品安全工作。

重检查,听意见,提升服务水平。《通知》进一步明确,陪餐人员要严格履行岗位职责

责,重点从环境卫生、从业人员操作、饭菜质量等方面检查当餐食品安全有关情况,综合评价食品安全状况。同时规定陪餐人员应注重听取学生对饭菜质量的意见建议,畅通“你呼我应”诉求渠道,针对诉求和建议,跟进指导食堂改进工作,提升餐饮质量,守护学生舌尖上的安全。

强应急,控风险,做到有备无患。《通知》规定了学校陪餐工作暂停售卖情形和启动应急处置的具体情况,突出风险防范和应急处置工作机制。同时鼓励建立家长陪餐制度,通过多边联动,防范化解食品安全风险,助推校园食品安全行稳致远。

安徽加强中高考期间相关商品和服务价格监管

星报讯(记者 马冰璐) 2024年中高考将至,安徽省市场监督管理局部署全省各级市场监管部门做好中高考期间相关领域商品、服务价格监管工作,切实维护考生、家长和人民群众的合法权益。

中高考期间,全省各级市场监管部门将围绕相关领域商品、服务价格行为,加大市场巡查检查频次,综合运用行政指导、提醒告诫等多种方式,督促相关经营者压实价格管理主体责任,全面开展自查自纠。同时,聚焦食、住、行、停等重点领域,突出考点周边餐饮、住宿、交通、泊车等重点场所,以及网络客房预订、线上叫车、平台点

餐等新业态,重点查处餐饮单位价外加价、低标高结,客房预定不履行价格承诺、擅自提高价格,实行政府指导价、政府定价的泊车服务经营者未按政策规定的项目、标准收费、不按规定明码标价,以及相关领域经营者相互串通、捏造、散布涨价信息,哄抬价格等违法行为。

安徽省市场监督管理局相关负责人表示,全省各级市场监管部门将持续畅通投诉举报渠道,强化部门协作配合,共同维护中高考期间市场价格秩序。此外,还将统筹执法力量,加强端午节假日期间商品、服务价格监管,确保节日期间市场价格秩序稳定。

安徽羽毛球小将刘毅泰国赛摘银

星报讯(记者 江锐) 2024年泰国羽毛球公开赛近日在曼谷落幕。在男子双打决赛中,安徽小将刘毅搭档陈柏阳,以两个15:21不敌排名第三的印度强档组合兰基雷迪/谢蒂,获得亚军。但亚军已是两人在超级500级别赛事中取得的最好成绩,也是两人近一年的最佳战绩。来自淮北的“00后”刘毅,10岁进省队,18岁入选国家队。刘毅首次参加国际赛,便获得马来西亚羽毛球国际赛男子双打金牌;随后在2022越南国际羽毛球挑战赛男双决赛上,刘毅和搭档陈柏阳分别战胜马来西亚和菲律宾组合夺冠;2023年3月,在世界羽联中国瑞昌羽毛球大师赛男双决赛中,刘毅和陈柏阳携手出战以2:1击败马来西亚组合,获得生涯首个超级赛男双冠军;2023年4月在法国举行的世界羽联SUPER300奥尔良大师赛上,刘毅和陈柏阳以2:0击败前一年全英公开赛男双冠军、印尼强档菲克里/毛拉纳,首次登顶SUPER300级别的男双冠军。由于在国际赛事的出色表现,2028年洛杉矶奥运周期,刘毅被誉为中国队希望之星。



近期,合肥高新区城管大队接到群众反映,园区部分道路出现坑洞,影响通行安全。高新区城管大队组织养护人员8名,并调派切割机、小型压路机等机械车辆共4台,采用机械与人工相结合的方式对习友路、长江西路、方兴大道路面坑洞进行集中处理。目前,相关路面已恢复了平整畅通。

记者 马冰璐
通讯员 胡慧娟

第一届全国全民健身大赛开幕 体彩为群众体育注入蓬勃动力



体彩资讯

星报讯(关言 记者 江锐) 5月20日,由国家体育总局、中华全国体育总会主办的第一届全国全民健身大赛在辽宁省沈阳市开幕。作为一项全国性、综合性、群众性的全民健身赛事活动,本次大赛集比赛、展演、学习、交流于一体,体现全地域、全人群、全项目覆盖等特点,让全民健身真正因“全民”而精彩。

值得一提的是,中国体育彩票是推动全民健身事业不断发展的重要力量。自2014年全民健身正式上升为国家战略,到2016年推行《“健康中国2030”规划纲要》,再到2019年《体育强国建设纲要》实施,以及2021年《全民健身计划(2021-2025年)》发布,体彩公益金一直是支持全民健身事业发展的重要资金来源。2011年至2022年,国家体育总局本级彩票公益金中,用于实施群众体育工作的金额已累计超过203亿元。其中,超148亿元用于全民健身场地设施建设,超30亿元用于开展全民健身赛事活动,超5亿元用于支持青少年后备人才培养,超6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设。

悦书房

浓情五月 母爱永恒

5月12日,合肥市高新区悦·书房见微书社开展了《浓情五月 母爱永恒》母亲节主题活动,吸引了众多亲子家庭的参与。活动在温馨的节日问候中拉开序幕,大家纷纷来到鲜花墙前打卡拍照,接着又一同观看了视频——特别版《我记得》。随后,工作人员悉心指导蝶古巴特包制作技巧,大家全情投入,各自创造出独一无二的爱之礼。

共读名著《水浒传》

恰逢春日好时光,正是少年读书时。4月27日,芜湖市芜湖书房·云谷书堂联合江木冲书局、毕家桥书房举办了一场“共读名著《水浒传》”的读书分享活动。活动现场,书房老师结合PPT向大家介绍了《水浒传》的作者、故事背景、故事情节等。通过共读《水浒传》,让孩子们更加了解中国历史文化,帮助他们从中汲取人生经验和智慧。 曹茜

中安能源(安徽)有限公司:

打造新能源汽车出行最友好省份新名片

星报讯(记者 祁琳) 建设安徽省充换电基础设施综合运营平台,组建换电产业联盟,建设充换电网络……中安能源(安徽)有限公司致力于解决当前我省充换电基础设施建设运营存在的问题,支撑未来新型能源体系和新型电力系统构建。

据悉,中安能源(安徽)有限公司正在打造全省充换电基础设施综合运营平台和皖小能APP,链接全省充换电基础设施运营服务商,实现一个APP畅“充”全省,经了解,皖小能APP将于今年6月底上线运营。针对目前市场换电标准不统一、换电设施不通用等问题,公司推动换电领域标准化制定,积极筹备组建换电产业联盟。此外,公

司加快新技术新模式推广,推动V2G、S2G等创新技术示范应用,探索虚拟电厂、新型储能等模式商业化应用,布局电池银行等商业运营新业态,打通基础设施、运营平台与国家电网之间连接,建设区域虚拟电厂,助力新型电力系统建设,打造具有区域影响力的新型能源企业。

接下来,公司将按照统一规划、统一标准、统一平台、统一监管的模式持续推进全省充换电基础设施“一张网”建设,打造安徽模式,争创全国标准,努力成为行业领先的新能源汽车后市场数字服务商,助力我省“首位产业”建设,打造新能源汽车出行最友好省份新名片。